

维也纳遭遇恐袭，枪声笼罩音乐之城

四名遇害者中有一华人，另有一名中国人轻伤



11月2日晚，警察在奥地利首都维也纳街头搜查 视觉中国供图

奥地利首都维也纳市中心2日晚8时左右发生枪击事件，多名枪手在6处地点开枪射击，造成多人死亡十余人受伤。奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨称该事件为“卑劣的恐怖袭击”。

截至3日，枪击已造成2名男子和2名女子死亡，另有1名枪手遭警方击毙。内政部长卡尔·内哈默3日凌晨告诉媒体记者，遭击毙枪手的腰带上疑似有疑似爆炸物，警方后来证实那些是“炸弹”；安全人员仍在追查是否有其他枪手，维也纳市民应尽可能待在家中。

闹市行凶

枪手在街道穿行，似乎随机开枪

案发地点位于维也纳一座主要犹太教堂附近咖啡厅和餐厅众多的闹市区。未经证实的社交媒体视频显示，枪手在街道穿行，似乎随机开枪，民众慌忙逃散。

据英国广播公司报道，奥地利定于3日起实施新的新冠疫情防控措施。不少人赶在2日晚前往酒吧和餐馆，这些场所将停业至本月底。

现场目击者克里斯·赵（音译）说：“我们听见像爆竹响的噪音，大约20到30响，觉得可能是枪声。我们还看到救护车……集结，有受害者。挺伤心的，也看见有人倒在街上，就在我们旁边。”

确认恐袭

“圣战分子”声称为“伊斯兰国”复仇

奥地利内政部长卡尔·内哈默表示，他确信这是一起由多名袭击者发动的恐怖袭击事件，“目前仍有多名全副武装的、危险的袭击者在逃。奥地利已加强边境检查。他再次呼吁民众不要前往维也纳市中心，并宣布当地时间3日起学校停课。

奥地利总理库尔茨在枪击事件发生数小时后说：“我们沦为一起仍在持续、卑劣的恐怖袭击的受害者。”多名枪手“似乎依然在逃”，“据我们所知，他们装备精良，携带自动化武器”。

他说，警方正在调查作案动机，暂时无法排除反犹袭击可能性。

维也纳犹太裔社区领袖奥斯

内政部长卡尔·内哈默确认，一名枪手被击毙，至少一名枪手在逃。政府已要求军方把守城市关键地点。他呼吁民众留在家中，避免前往市中心地区。内哈默说，从枪手家中找到的录像等物品显示，这名枪手对极端组织怀有“同情”心理，警方正在调查两者之间的联系。不过，内哈默以调查仍在进行为由，没有披露凶手身份及更多细节。

奥地利警方已启动重大反恐行动，呼吁民众不要使用公共交通。维也纳市中心已设置路障。邻国捷克警方已在边境地带实施随机检查，担忧枪手流窜入境。

卡·多伊奇在推特上写道，暂不清楚那座犹太教堂是否为袭击目标，但事发时已经关门。

这座犹太教堂1981年遭到两名巴勒斯坦人袭击，造成两死18伤。维也纳机场1985年发生巴勒斯坦极端团体袭击事件，造成三名平民丧生。

不过，奥地利近年来没有发生与在法国首都巴黎、德国首都柏林及英国首都伦敦等地恐怖袭击相类似的事件。

11月3日，“圣战分子”发布声明为2日晚发生在维也纳的袭击负责，是为了报复奥地利参与由美国牵头的国际联军打击“伊斯兰国”的行动。

伤亡情况

奥籍华人遇难

当地时间3日，经中国驻奥地利使馆证实，2日晚在奥地利首都维也纳发生的袭击事件中，一名奥籍华人因伤势较重，不幸遇难。另一中国公民同样受到袭击，目前已在医院接受治疗，情况稳定，无生命危险。

欧盟震动

各方纷纷谴责

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔谴责袭击是“充斥暴力和仇恨的懦夫行为”，称欧洲与奥地利的立场在一起。欧盟委员会主席冯德莱恩在推特上写道：“我们比仇恨和恐怖更强大。”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙说，欧洲面对袭击事件不能“放弃”。“继法国之后，我们的一个朋友遭受袭击……我们的敌人必须知道他们在跟谁打交道。”法国尼斯市上周发生持刀袭击，马克龙将其定性为宗教极端分子制造的恐怖袭击。

英国首相鲍里斯·约翰逊、荷兰首相马克·吕特、意大利总理朱塞佩·孔特等欧洲政要也纷纷表示与奥地利民众站在一起。

德新社报道，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯发表声明，强烈谴责枪击事件。古特雷斯本人向受害者及其家属表达深切慰问。

据新华社、央视

国内

新疆昨日新报告无症状感染者116例

11月3日，在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的疫情防控工作新闻发布会上，喀什地区疾病预防控制中心副主任王希江表示，11月2日24时至3日20时30分，喀什地区新增确诊病例2例，均为无症状感染者转确诊；新增无症状感染者116例，均

来自当地集中隔离医学观察人员。

记者从发布会上获悉，克孜勒苏柯尔克孜自治州当日无新增确诊病例和无症状感染者。截至11月3日20时30分，新疆（含兵团）现有确诊病例64例，无症状感染者345例。 据新华社

国际

选前一天，特朗普拜登争夺“摇摆州”

美国总统选举日前一天，共和党总统候选人、现任总统唐纳德·特朗普与民主党总统候选人乔·拜登在“摇摆州”进行“最后一分钟”拉票活动。

2日，特朗普在4个州举行5场竞选集会，分别是北卡罗来纳州费耶特维尔市、宾夕法尼亚州斯克兰顿市、威斯康星州基诺沙市、密歇根州特拉弗斯城和大急流城。与2016年选举一样，特朗普今年也在大急流城结束竞选活动。

上述四州被普遍视为可能左右今年总统选举结果的“摇摆

州”。今年另外两大“摇摆州”是佛罗里达州和亚利桑那州。“摇摆州”指选情胶着的州。

另外，斯克桑顿是拜登的出生地，基诺沙是全美反种族歧视及反警察暴力执法活动的“焦点”地区之一，该市一名黑人男子今年遭警察从背后连开7枪瘫痪。

宾州同样是拜登的重点拉票州。继前一天在宾州费城举行竞选集会后，拜登2日先在俄亥俄州克利夫兰发表竞选演说，随后再次回到宾州，在匹兹堡举行多场竞选集会。 据新华社

英国“试水”新冠病毒全城检测

英国政府3日宣布将在利物浦市做新冠病毒全城检测，为在更多地区做大规模检测“试水”。

英国卫生部说，从6日开始，利物浦所有居民和在这座城市工作的人都可接受检测。《太阳报》报道，全城检测为期两周。

英国近来新冠确诊病例激增，利物浦是首个被定为疫情响应最高级别的城市，每10万人中有大约410例病例，感染率在最高。

除现有检测点，利物浦在医疗与看护设施、学校和工作场所新设许多检测点。受检者可通过网络等途径预约检测。

医疗部门将以手机短信和电

子邮件方式通知受试者检测结果。检测结果为阳性的人及其家人必须立即自我隔离，医疗部门将追踪他们的接触者。

卫生部说，全城检测可及时发现利物浦新冠病毒感染者，帮助地方政府更清楚地掌握疫情和作出防控决策。另外，这次试点将为摸索如何实现大规模、快速和有效检测提供蓝本。

首相鲍里斯·约翰逊说，英国政府希望借助这一试点项目，“在圣诞节前”向数以百万计的人提供快速检测，从而帮助地方政府遏制疫情。

据新华社

奇迹

4岁女孩被埋90小时后获救

爱琴海地震90小时后，一名4岁女孩3日奇迹般从瓦砾中获救。搜救人员从土耳其西部海滨城市伊兹密尔一座倒塌建筑中发现并救出艾拉·盖兹京。一名搜救队员告诉土耳其媒体，他听见瓦砾中传来一个女孩的呼救声，“我把头伸进洞口，她说‘我叫艾拉，我没

事’”。女孩说自己非常渴，想喝水和酸奶。

搜救人员给艾拉裹上毯子，把她送进救护车，现场爆发掌声和欢呼声。“在第91个小时，我们见证了奇迹。”伊兹密尔市长通奇·索耶3日在社交媒体写道。

据新华社

3岁女童被埋65小时生还

爱琴海地震65小时后，土耳其搜救人员2日从土第三大城市伊兹密尔市一处废墟下救出一名3岁女童。

女童名为埃利芙·佩林杰克。伊斯坦布尔消防局搜救小组消防员穆阿迈尔·切利克告诉土耳其私营电视台NTV，他发现佩林杰克时，孩子面部朝上躺在床和壁橱的夹缝中，一动不动，全身是灰。他误以为女童没有生命迹象，一边让同事去取裹尸袋，一边“伸手擦干净她的脸”，没想到孩子睁开眼睛，抓住他的大拇指。

切利克说：“我吓了一跳……这是个奇迹，确实是奇迹。”

在搜救人员将佩林杰克从废墟中救出、用担架抬上救护车的过程中，孩子的手一直紧紧抓住切利克的手，周围则响起掌声。

佩林杰克是搜救人员从废墟中救出的第106名幸存者，眼下在医院接受治疗。土卫生部长在社交媒体上说，佩林杰克目前生命体征良好。佩林杰克的母亲和两个现年10岁的双胞胎姐姐10月31日从另一处废墟中获救，6岁的哥哥不幸罹难。 据新华社